

快看!漯河工匠版"Labubu"萌萌哒

■文/本报记者 张俊霞 图/本报记者 蔡嘉诚

头戴AR 交互护目镜,手持扳手,腰 上配有磁吸式工具环并悬挂微型激光测 量仪……日前,记者在漯河技师学院见 到了被师生们亲切地称为漯河工匠版 "Labubu"、代表新时代产业工人形象的 文创产品"小智"。

"小智"活泼可爱、萌态十足、科技 感爆棚, 既符合年轻人的审美, 又契合 漯河技师学院培育高技能人才的办学理 念,深受全校师生喜爱。目前,印有 "小智"的文创产品主要有徽章、抱枕、 手提袋等, 均已用于学校对外宣传交流

"小智"的设计出自漯河技师学院电商 学院计算机广告专业教师杨子静和她的学 生之手。虽然已放暑假,但在漯河技师学 院艺术设计工作室,杨子静和几名学生正 在为校企合作项目设计产品。杨子静说, "小智"的设计,源于4月份举办的全校技 能竞赛月暨教学成果展示活动。当时,她 组建了一支由6名学生参加的参赛队,结 合专业优势和学校办学特色,准备设计几 款能代表学校形象的徽标类作品。其间, 有人提到正在流行的"Labubu"。于是,



与"小智"有关的文创产品。

大家确定了设计理念:以"智造引领未 来 匠心铸就卓越"为核心,打造兼具前 沿科技与工匠底蕴的吉祥物。

杨子静说,本次设计,他们不仅运用 了多种前沿设计软件,还反复修改并广泛 征求意见,最终设计出"小智"这个作 品。作品发布后,他们收到了校企合作企 业——河南创意龙广告装饰工程有限公司 的邀约,并最终转化成"Labubu"一样的

"小智"得到了全校师生的喜爱。"能 参与'小智'的设计,我感到很自豪。通 过这次设计,我看到了所学专业的价值, 进一步加深了对艺术设计作品转化为现实 产品的理解。"学生谢金超说。学生宋智豪 说:"'小智'让人爱不释手,希望电商学 院利用这个可爱卡通形象设计更多的文创 产品。"

漯河技师学院负责人表示,学校实 施"工学一体化"教学,广泛开展校企 合作,强化学生实际技能的锻炼,让他 们毕业的同时也成为工作岗位上的成 手、高手。"小智"的出圈儿,正是学 院开展校企合作的一个优秀案例,相信 在今后的办学中将有更多的校企合作成 果得到转化。

市发展改革委、国网漯河供电公司联合发出节约用电倡议——

全民节电助力迎峰度夏

本报讯(记者 郝河庆) 入夏以来,我市遭遇持续高 温天气,用电负荷屡创新 高。记者了解到,为保障居 民生活与企业生产用电安 全,7月21日,市发展改革 委、国网漯河供电公司联合 发出倡议, 呼吁全市机关、 企业、市民从点滴做起,共 同缓解用电压力。

倡议明确, 机关企事业单 位要发挥带头作用,室内空调 温度设置不低于26℃;白天充 分利用自然光, 杜绝"白昼 灯""长明灯"; 电脑、打印机 设置自动休眠模式; 下班前关 闭空调等非必要设备电源。

工业企业要充分利用最新 分时电价政策,将高耗能工序 调整至低谷时段(如夜间);科 学合理安排生产班次,及时检 修设备, 错峰用电; 避免设备 空载运行,减少非生产用电, 最大限度节约用电。商场、超 市等大型商业用户用电晚高峰 期间空调温度设置不低于 26℃,并于闭店前一小时关闭

针对景观照明控制用电, 倡议城市灯光秀、夜间景观照 明及各类广告灯适当控制用电 时间和亮灯范围。各亮化工 程、路灯结合实际尽可能在夜 间亮灯时段采取减半方式节约

鼓励广大市民使用节能灯 具,减少高峰时段使用大功率 电器;尽量避免同时开启全部 家用空调设备,室内空调温度 设置不低于26℃;新能源汽车 用户尽量避开 19:00 至 22:00 用电高峰时段充电。

"小小城市探索家" 解锁城市密码

本报讯(记者 郭勇睿)7 月19日,市城市展示馆内热闹 非凡,"小小城市探索家"挑战 赛如期举行。来自全市200余 名6岁至14岁的中小学生化身 "探索家", 开启了一场奇妙之

按照活动规则,参赛中小 学生在服务台领取任务卡后, 便进入探索阶段。从追溯漯河 的历史变迁, 到感受城市的生 态魅力,再到畅想未来的规划 蓝图, 孩子们在各个展区穿 梭,认真观察墙上的文字、模 型等, 时而驻足记录, 时而小 声讨论,然后在任务卡上写下

现场,工作人员作为孩子 们的通关向导, 耐心核对参赛 者提交的每一份任务卡。孩子 们凭借细致观察和积极思考换 来"通关证明"的同时,也收 获了由市城市展示馆定制的文 创礼品。

此次活动由团市委、市妇 联指导,市城市展示馆承办, 旨在丰富中小学生的暑假生 活,通过沉浸式探索体验,锻 炼孩子们的观察能力和思维能 力,架起孩子们与城市之间的 桥梁, 让他们深入了解家乡、 读懂家乡、热爱家乡, 在轻松 的氛围中增强对家乡的认同感

大桥上 他出手救下男子

■本报记者 齐国霞

近日,一段救人的视频在 网络上流传,引起网民热议。7 月21日,记者见到了救人的市 生态环境局郾城分局工作人员

视频显示,7月19日上午8 时20分许,市区交通路沙河大 桥上突发惊险一幕: 一名男子 坐在桥栏杆上, 半个身子悬 空,随时可能坠入河中。千钧 一发之际, 刘晨光纵身飞扑, 成功将人救下。

"当时那名男子背对着桥 面,双腿已经伸到栏杆外,情 绪激动。"目击者王女士回忆, 桥上行人发现险情后, 因害怕 桥栏杆,旁边的市民合力拉住 男子并安慰他。过了一会儿, 刘晨光看到男子情绪稳定,且 民警也赶到现场, 就和母亲离

刺激对方不敢靠近。就在众人

车去桥南头办事。看到此情

况,我假装从该男子身旁经 过,回头突然冲过去抱住了

他。"刘晨光说。现场群众拍

的视频显示, 刘晨光突然冲过

去双手死死抱住男子把他拖下

"当时我和母亲骑着电动

僵持时, 刘晨光出手相救。

刘晨光今年36岁,2012年 退伍。他说:"看到那种情况, 我不能袖手旁观。"



漯河三铭吾公益中心

慰问困境儿童

本报讯(记者 郭勇睿) 连日来, 漯河三铭吾公益中心 志愿者与"爱心爸妈"顶着炎 炎烈日, 先后到临颍县繁城回 族镇、大郭镇、杜曲镇、瓦店 镇、固厢乡、石桥乡等12个乡 镇,走访慰问了48名困境儿 童,给他们送去了落地扇等物

资和图书。 漯河三铭吾公益中心志愿 者在市民政局的大力支持下购 置了一批落地扇。"愿这一台 台风扇能为孩子们拂去夏日的 燥热,带去缕缕凉意。"漯河 三铭吾公益中心相关负责人

此外, 漯河三铭吾公益中 心还购置了《城南旧事》《爱的 教育》等适合青少年阅读的图 书,送给每名孩子。

2025年河南省"赛会节"篮球大赛 ("村BA")漯河选拔赛圆满落幕

6月13日至7月20日, 2025年河南省"赛会节"篮 球大赛("村BA")漯河选拔赛 举行。7月20日,在召陵区 翟庄街道翟庄村省级农民体 育健身活动基地,随着终场 哨声响起, 历时近40天的 2025年河南省"赛会节"篮 球大赛("村BA")漯河选拔赛 圆满落幕。决赛中, 东道主 翟庄村篮球队凭借默契的配 合和良好的临场发挥,成功 捧起冠军奖杯。

根据全省"赛会节"活动 安排, 翟庄村篮球队将代表我 市出战9月下旬举行的2025 年河南省"赛会节"篮球大赛 ("村BA")总决赛。

此次选拔赛由市农业农村 局主办,坚持"参与主体突出 农民、活动场地突出乡村、赛 事活动突出乡韵"等原则。比 赛中, 球员们配合默契, 展示 了良好的精神风貌。每一次精 准的三分投篮、灵活的突破和 顽强的防守, 都赢得观众的阵

市农业农村局相关负责人 表示, 乡村篮球赛不仅丰富了 农民的精神文化生活, 还为推 动乡村文体事业发展搭建了平 台。下一步,他们将开拓思 路,创新形式,举办更加丰富 多彩的乡村文体活动,为全面 推进乡村振兴注入澎湃动能。



7月20日晚,临颍县杜曲镇龙堂村第二届"村BA"篮球邀请赛火热开赛,全县共12支篮球队参加。 本报记者 杨 光 摄

大学生支教团美育课堂点亮童心



志愿者教孩子们练习书法。

■文/图 见习记者 李沛真

"执笔时要有力量,运笔时要注意力 度。"7月18日,在源汇新区双龙社

区,一堂生动的书法课正在进行。在社 区书法爱好者与辽宁师范大学"画趣童

声"支教团大学生志愿者的指导下,孩

子们铺纸、研墨、落笔,一笔一画尽显

今年暑假,辽宁师范大学"画趣童 声"支教团到源汇新区双龙社区开展"多 彩假期 '艺'路'童'行"文明实践活 动,为社区的孩子们准备了一系列丰富多 彩的美育课。"我们围绕艺术启迪与语言赋 能,精心设置了12节多元美育创意课、4 节专业特长课、2节绿色环保课。""画趣 童声"支教团负责人、漯河籍大学生关芸 昊告诉记者。

2024年, 关芸昊被团市委聘为首批 "青春漯河 才聚沙澧"大学生志愿推介 官。在校期间,他积极宣传推介家乡。今 年,他主动向学校申请并组织了由11名辽 宁师范大学在读学生组成的支教团来漯河 开展暑期实践活动。"我觉得能够通过自己 的努力激发孩子们的学习兴趣,很有意 义。"支教团成员刘坤瑞说。

美育创意课堂上,孩子们将天马行 空的想象力凝聚在笔端,描绘了一幅幅 动人的画卷。在志愿者的指引下,孩子 们用画笔描绘太阳、地球、水果、气球

专业特长课堂上,支教团成员将播 音主持专业优势融入教学。模拟主持课 堂上,孩子们变身主持人,锻炼了思维 能力和表达能力。单韵母课堂上,单韵 母的发音练习帮助孩子们掌握了正确的 发音方法。绿色环保课堂上,孩子们手



绘彩色地球,将绿色环保理念根植心

满挑战,但团队成员的支持和鼓励给了

我很大信心。希望这次实践活动能够启

迪孩子们的心智,挖掘他们的潜能。"关

绝口: "大学生带来的课形式新颖、内容丰

子与家乡常态化联系的桥梁。我们将继

续做好大学生返家乡社会实践活动,引

领返家乡大学生发挥自身优势,积极投

身家乡建设,用实际行动为漯河高质量

发展贡献青春力量。"团市委相关负责

富,感染力强,孩子们很喜欢。"

芸昊说。

"从策划到执行,虽然每个流程都充

双龙社区党委书记孙莹对支教团赞不

"大学生志愿推介官搭建了在外学

我是创文啄木鸟



现身边的 不文明行 为,可扫 描左侧二 漯河发布 APP 进行



市场东路与泰山北路交叉口向西约40米路 南,临街楼外立面瓷砖脱落,存在安全隐患。



和谐五巷与长城三巷交叉口,杂物乱堆。



月湾湖西路与太白山中路交叉口向西约 200米路南,污水井盖缺失。



宝塔山路与泾河路交叉口向北约60米路 东,公交站亭玻璃破损。